

教育部治理幼儿园“小学化”

幼儿园禁止教授小学课程

幼儿园学小学课程,孩子不能输在起跑线上……近年来,一些幼儿园提前教授小学内容,强化知识技能训练,“小学化”倾向比较严重。针对这一问题,教育部近日展开幼儿园“小学化”专项治理工作。要求相关部门通过自查摸排、全面整改和专项督查,促进幼儿园树立科学保教观念,落实以游戏为基本活动,坚决纠正“小学化”倾向,提高幼儿园科学保教水平,促进幼儿身心健康发展。

教育部要求,幼儿园要纠正“小学化”教育方式、整治“小学化”教育环境、解决教师资质能力不合格问题、小学坚持零起点教学五项内容展开。其中,对于提前教授汉语拼音、识字、计算、

英语等小学课程内容的,要坚决予以禁止;对于幼儿园布置幼儿完成小学内容家庭作业、组织小学内容有关考试测验的,要坚决予以纠正;并强调社会培训机构也不得以学前班、幼小衔接等名义提前教授小学内容,各地要结合校外培训机构治理予以规范。

对于不具备幼儿园教师资格的,教育部强调要督促教师参加专业技能补偿培训并通过考试取得幼儿园教师资格证;对于不适应科学保教需要,习惯于“小学化”教学的,要通过开展岗位适应性规范培训,提高幼儿园教师科学保教能力。对于小学起始年级未按国家课标规定实施零起点教学、压缩课时、超前超标教学,以及在招生入学中面向

幼儿组织小学内容的知识能力测试,或以幼儿参加有关竞赛成绩及证书作为招生依据的,要坚决纠正,并视具体情节追究校长和有关教师的责任,纳入规范办学诚信记录。

记者了解到,专项治理分四个阶段进行。其中,第一阶段为全面部署,要求地方各级教育行政部门认真制定治理方案,明确工作要求,于2018年8月底前完成。第二阶段为自查与摸排。幼儿园、小学、培训机构按要求进行自查,教育行政部门组织抽查和摸排,于2018年12月底完成。第三阶段的全面整改和第四阶段的专项督查工作分别于明年4月底前和6月底前完成。

(据《北京晚报》)



排沙泄洪

7月15日,按照黄河防总调度要求,刘家峡水库排沙洞和溢洪道交替进行排沙泄洪作业,排出机组进水口前的泥沙淤积,确保下游河道安全度汛。据介绍,受近日持续降雨影响,刘家峡水库已达到汛限水位,转入防洪运用。截至7月15日8时,该水库日均出库流量1830立方米/秒,刘家峡水电厂已全面完成泄水建筑物、闸门、保坝电源、厂房排水系统等防汛设施的检修调试,为黄河平稳度汛提供有力保障。 新华社记者 陈斌 摄

“慈善老人”王春文

用着破旧家具却捐款千万元

近日,浙江宁波宁海90岁的老人王春文因“捐款千万元却用着破旧家具”在网上走红,被称为“慈善老人”。其实,这位九旬老人一直默默捐款行善,坚持了几十年。

少时的王春文吃尽了苦头,可也正是这份苦,让王春文产生了要做善事的心。在一次上工的途中,王春文看到大街上都是因战争受苦的百姓,他当时萌发了一个想法:“将来我要是赚了钱,一半拿来做生意,一半就用来做好事。”

而富起来的王春文没有忘记当年的理想。从1984年创办兴华公司开始,他就频频捐款,至今已

累计捐赠数千万元。

王春文和老伴儿陈积金至今仍旧住在兴华幼儿园前面的房子里。走进他的家,俭朴的生活气息扑面而来。上世纪五六十年代的三门大橱、木质老式床头柜随处可见,茶几上的玻璃用透明胶布固定着,沙发坐垫和床帐都是手工缝制的,冰箱和空调应该算是家中最有现代气息的家具了。

王春文和老伴儿的感情一直很好,陈积金今年已经89岁了,家里的手活几乎都是她做的,就连王春文脚上穿的鞋子,也是她一针一线给缝制的。

相熟的人都知道王春文很少

买鞋,他们会打趣道:“有你们两口子,宁海的鞋店都要关门了。”王春文笑说:“她给我做了鞋子,要是不穿,她该多难过啊。”

王春文对子女要求严格,鼓励他们自主创业,教他们做人的道理和谋生的本领。他曾“冷酷”地告诉孩子们,百年之后所有遗产将全部交公用于慈善事业。如今儿女们都已有所成就,并在父亲的影响下,以老人为榜样,救助困难群体,做善事,献爱心。

(据中国文明网)



环保

俄开始研发液化气飞机

为加强环保,使用液化天然气(简称液化气)的汽车早已上路,那么飞机也能烧天然气吗?俄罗斯研究人员正在设计“背着”液化气罐的飞机,并进行风洞实验。

俄中央空气流体动力研究所的研究人员在飞机风洞模型的背部从前到后安装了两个托架,将一个圆柱形气罐水平安装到托架上,再把模型放入低速风洞中,检测气罐对飞机尾部方向舵、垂直尾翼或H型尾翼功效的影响。

该研究所发布的公报说,实验结果显示,这种气罐会导致飞机的升阻比和方向稳定性下降,但尚未超过一定的限度,不需要调整飞机“背”气罐布局的主要参数。

(据新华网)

尴尬

法国国庆阅兵式失误频频

法国一年一度的国庆阅兵式14日在巴黎举行,然而阅兵式上失误频频,令马克龙尴尬。

今年恰逢第一次世界大战结束百年,因此作为一战战胜国的法国此次阅兵式规模也较大。然而,在这场意义非凡的阅兵式上,法国士兵却状况不断。

先是在地面方阵中进行队列表演的法国警察摩托车队,在毫无干扰的情况下出现撞车事故。紧接着,法国空军飞行表演队居然把国旗颜色弄错,原本打算喷出法国国旗蓝白红三色彩烟的飞机,却喷出了红蓝白红的奇妙组合。

(据新民网)

涨薪

韩国最低时薪明年提高10.9%

韩国最低工资委员会14日决定,2019年最低时薪标准提高10.9%,从今年的7530韩元(约合44.6元人民币)上调至8350韩元(49.5元人民币),首次突破8000韩元(47.4元人民币)大关。

韩国最低工资委员会由劳资双方代表和公众代表组成,来自资方的9名代表因为反对上调最低时薪标准而联合抵制会议,仅5名劳方代表和9名公众代表参加协商。劳方提出的涨薪方案是调整最低时薪至8680韩元(51.4元人民币),公众方提出的方案是8350韩元(49.5元人民币),经过长达19小时彻夜协商,最终投票表决确定选择后者。

韩国商品价格近期呈上涨趋势,韩国消费者院上月发布的数据显示,首尔地区消费者常吃的8种菜品中7种价格上涨。其中冷面平均价格为每碗8769韩元(52元人民币),同比上涨10.1%,涨幅最大。

(据新华网)